
Lecture ce2 (3ème semaine)  

 

Les deux aiguilles. 
 

« Pa-res-seuse, pa-res-seuse, par-res-seuse, dit la grande à la petite. 

- Pour-quoi, pour-quoi, pour-quoi ? Demande la petite. 

-Je travaille douze fois plus que toi. 

-Je ne peux pas courir plus vite, répond la petite prête à pleurer. » 

Comme la grande ne veut plus travailler autant, elle s’arrête. La petite aussi et c’est la catastrophe. 

Il n’y a ni mort ni blessé, mais il faut une opération. Vite à l’hôpital ! Là, le ventre est ouvert. Un 

coup de tournevis, un peu de poussière enlevée et grande aiguille et petite aiguille se remettent à 

tourner. La montre remarche. « Tic-tac-tic-tac-tic-tac » disent la grande et la petite sans jamais plus 

se disputer. 

 
 

1-Réponds par VRAI (V), FAUX (F) ou le texte ne le dit pas (?) : 

 

Les deux aiguilles se disputent dans cette histoire. …. 

La grande aiguille travaille dix fois plus que la petite. …. 

La grande aiguille ne veut plus travailler autant. …. 

Les deux aiguilles s’arrêtent de tourner. …. 

La montre appartient à un médecin. …. 

Une fois la poussière enlevée, les aiguilles se remettent à tourner. …. 

On ouvre la montre pour la réparer. …. 

La montre possède une alarme. …. 

 

2-Réponds aux questions : 

 

Sur un cadran, quelle aiguille indique : 

 

-les heures ?…………………………. 

 

-les minutes ?………………………..  

 

-les secondes ?………………………. 

 
 

3-Utilise les mots pour compléter le texte : 

 

secondes / minutes / heures / jour / semaine / mois / trimestre / année / siècle 

 

Le 1er janvier est le premier ………….. de l’année. 

 

La boulangerie baisse son rideau à 20 ………………….. . 

 

Chaque lundi commence une nouvelle ………………….. . 

 

Le cinéma a été inventé à la fin du XIXème ………………. . 

 

Les ………………… de janvier, février et mars forment le premier ………………….. de l’année. 

 

Un œuf à la coque doit cuire environ 3 …………….. . 

 

Le départ est donné dans 5 …………………… : 5, 4, 3, 2,1, partez ! 


